

Администрация г.Перми

**XVII Городской конкурс социально-значимых проектов
«Город – это мы»**



**Соединяя
нить времен**

по проекту «Счастье - быть вместе!»
ТОС «Химградский» - МАОУ «СОШ №64»-ПГНИУ
2015

Воспитание чувства причастности школьников к историческим событиям предполагает неравнодушное отношение к историческому материалу, т.е. умение не только смотреть, но и видеть, не только слушать, но и услышать. Чтобы понять, что значили эти события в жизни страны, общества, надо разобраться в том, что они значили в жизни отдельного, конкретного человека. Этому учит профессия журналиста. Учит быть внимательным к слову, взгляду, детали, учит видеть общее через частное и индивидуальное на фоне массовых событий и действий.

Сотрудники кафедры журналистики и массовых коммуникаций ПГНИУ постарались не только передать школьникам основы профессиональных навыков, но и приобщить их к своей профессиональной позиции.



На занятиях летней школы юных журналистов дети не только изучали технологию журналистского творчества, но и учились видеть в привычном новую информацию (квест по исторической части г. Перми организовала ст. преподаватель кафедры, к.ф.н. Т.Н. Масальцева, ст. преподаватель кафедры З.С. Антипина), интересно об этом рассказывать (мастер-класс по жанру прогулки провели заведующий кафедрой, профессор В.В. Абашев и доцент кафедры, к.ф.н. Е.Г. Власова); учились понимать документальное кино на мастер-классах А.А. Сидякиной, доцента кафедры, программного директора «Пермской кинематеки».

Проект «Соединяя нить времен» задуман активистами ТОС «Химградский», педагогами МАОУ «СОШ №64», преподавателями кафедры журналистики и общественных коммуникаций ПГНИУ и участниками отряда «Юные журналисты» в год 70-летия Победы с целью увековечения памяти поколения победителей. Школьники решили создать фильм о ветеранах, которые живут рядом – в Кировском районе города Перми. Создание фильма - не только прекрасная возможность познакомиться с событиями далекого военного времени, но и освоить новые современные технологии. Школьникам запомнились интересные практико - ориентированные мастер – классы ведущих специалистов кафедры журналистики, праздники, игры и совместные с ветеранами мероприятия. Но самым важным откровением стали интервью с ветеранами, личное общение с глазу на глаз. Далекое слова войны приобрело для ребят конкретное значение. Многочисленные встречи с ветеранами способствовали объединению поколений, соединили «нить времен».

Смирнова Л.В., член Совета ТОС «Химградский»,
учитель русского языка и литературы
МАОУ «СОШ №64» г.Перми



Как быстро летит время! Всё меньше остается с нами героев ВО войны, которые ценой неимоверных усилий смогли отстоять нашу великую Родину от фашистских захватчиков. Это и участники страшных боёв, и труженики тыла, и дети, полностью лишённые счастливого детства, и старики, познавшие холод и голод суровых военных лет. Нам, привыкшим к радости и счастью мирной жизни, к комфорту и благополучию, невозможно представить, как могли выжить и сохранить доброту и человечность наши бабушки и дедушки! Необходимо только восхищаться их мужеством, стойкостью, отвагой и самоотверженностью! Напрасно говорят, что наша молодёжь этого не ценит, не дорожит мирной жизнью. Эта брошюра наглядно показывает, как преклоняются перед подвигом наших дедов и прадедов молодые люди, как стараются им подражать и гордятся их жизнью! Пока жива память в молодых людях о героях былых времён - жива наша Россия! На том и стоит Земля Русская!

Председатель ТОС «Химградский» Фадеева Е.С.

В нашем проекте я отвечал за видеосъёмку, фотосъемку и монтаж. Как начинающий журналист, вначале я не очень хорошо ориентировался, как поставить камеру, как прикрепить микрофон, чтобы был хороший звук. Но это не самое трудное. Труднее всего было во время монтажа «вырезать» из фильма фрагменты, которые его удлиняли – ведь это важные подробности жизни наших героев – ветеранов, а мы должны решить, что оставить в фильме, а что убрать. Когда ближе знакомишься с этими удивительными людьми, понимаешь, какую нелегкую ношу вынесли они на своих плечах, и любая подробность и деталь становится важной. Восемь разных судеб объединила одна беда – война. Запомнился рассказ Раисы Гурьевны Бреховой о дне, когда объявили конец войны, запомнилось ее искреннее стихотворение, посвященное этому событию.

Как радовались и обнимались на улице незнакомые люди!

Ветераны научили нас терпению и великодушию, научили преодолевать трудности и быть ответственными за свои поступки.

Евгений Баяндин, ученик 8Д класса
МАОУ «СОШ №64» г.Перми

Общение с героем будущей публикации требует особого мастерства, тем более, если это ветеран Великой Отечественной войны – мастерству интервью и написанию сценария обучал юных журналистов доцент кафедры, к.ф.н. К.Э. Шумов. Фото- и киносъемке юные журналисты учились на мастер-классах доцента кафедры И.М. Печищева, сотрудников учебной телестудии ПГНИУ А.В. Романова и А.А. Яковлева.

Видео- и слайдфильмы, которые были созданы ребятами, заняли достойное место в галерее памяти о событиях и людях Великой Отечественной войны.

Черепанова Л.Л., доцент кафедры журналистики и общественных коммуникаций ПГНИУ, к.ф.н.

Снимать фильм о ветеранах было не просто, мы столкнулись со многими проблемами. Ветераны очень волновались, терялись при виде камер, зачастую рассказывали не о себе, а о других, не привыкли быть в центре внимания. И мы за время интервью рассказывали о своем отряде, о своем проекте, и они видели искренние наши чувства. Волнение передавалось и нам, и нашему оборудованию: камера часто дрожала в руках, память на флеш-картах заканчивалась в самый трогательный момент.



Ветераны рассказывали нам очень душевые истории, даже слезы на глазах наворачивались. Нам было очень интересно узнать, как было трудно детям во время войны, как жили юные закамцы, как учились в школе, в какие игры играли. И особенно интересно, как встретили День Победы.

Мы создали этот проект, чтобы показать новому поколению, какие люди живут рядом с нами, чтобы все узнали, что испытывали ветераны во время войны. Пусть молодежь начнет ценить свою жизнь и скажет огромное СПАСИБО нашим дорогим ветеранам за то, что мы живем в счастливом и радостном мире.

Данильченко Дарья, ученица 8Д класса
МАОУ «СОШ №64» г. Перми

В наше время многие дети не знают героев войны. В школьном отряде «Юные журналисты» мы решили сделать акцент именно на этой теме. Журналистика нам дала отличную возможность встретиться с ветеранами. Сначала мы придумали вопросы для интервью, потом связались с советом ветеранов ТОС «Химградский» и договорились о встречах, и только после этого мы смогли попасть к ним в гости. Ветераны рассказывали нам свои истории со слезами на глазах и очень волновались перед камерой. Воспоминания о военном детстве разберили их души. От их историй становилось грустно. После таких рассказов начинаешь ценить своё благополучие.

Я очень рада, что мы успели пообщаться с теми, кто пережил самую страшную войну в истории человечества, узнали много того, о чем не пишут в книгах. Сегодня, когда многих из них уже нет в живых, наши фильмы – живое напоминание потомкам: «Берегите мир!»

Нечаева Татьяна, ученица 9А класса
МАОУ «СОШ №64» г. Перми

В последнее время молодёжь стала меньше интересоваться героической историей своей страны и более того, около 30% из них затрудняются назвать даты Великой Отечественной войны.

А что же тогда будет через полвека? Люди совсем перестанут помнить тех, кто воевал за нашу Родину на фронтах сражений, кто ковал Победу, стоя у заводского станка, кто ухаживал за ранеными, выступал для них с концертными номерами, писал письма родным и близким.

Мы, участники отряда «Юные журналисты», решили снять фильм о ветеранах Кировского района города Перми, проживающих в микрорайоне, где расположена наша школа. Ведь это очень интересно узнать всё из первых уст. Мы побывали в гостях у Зверевых Валентина Андреевича и Александры Филипповны. Валентин Андреевич – участник Великой Отечественной войны, артиллерист, рассказал о первых самых трудных месяцах войны. Александра Филипповна работала на Пермском пороховом заводе, выпускала оружие для фронта, хотя была несовершеннолетним подростком. Слободчикова Александра Михайловна рассказала, как работали на полях, выращивали овощи для фронта, вязали носки и варежки солдатам. К сожалению, ветераны уходят в годовщину семидесятилетия Победы, большинство из оставшихся в живых уже не выходят из дома. И как приятны им внимание и искренние слова благодарности. А мы всегда можем их вспомнить, посмотрев снятый нами фильм.

Булдакова Александра, ученица 9А класса
МАОУ «СОШ № 64»



Почтовый адрес МАОУ «СОШ №64»:
614042, г.Пермь, Кировский район, ул. Ласьвинская, 64а
Тел: 283-09-11

Почтовый адрес СТОС «Химградский»:
614042, г.Пермь, Кировский район, ул. Химградская, 47а
Тел: 298-08-65



Составители: Фадеева Е.С., Смирнова Л.В., Черепанова Л.Л., Венингер Е.В.

Дизайн: Ходырева Н.Ю.

На средства гранта администрации г.Перми